

好莱坞大罢工传出和解讯号



持续近5个月的好莱坞编剧大罢工，即将划上休止符。当地时间9月24日，代表11500多名好莱坞编剧的美国编剧协会(WGA)表示，已与电影电视制片人联盟(AMPTP)达成协议，如果该协议得到公会成员的批准，将结束自5月2日开始的罢工。不过，好莱坞恐怕不会立即恢复正常，因为虽然编剧罢工有望结束，但演员罢工仍将继续。

人们在美国洛杉矶观看远处的好莱坞标志。新华社/图

谈判达成

美国编剧协会成员于5月初开始罢工，两个月之后，美国演员工会成员也加入了罢工行列，这场僵局几乎使美国娱乐行业陷入了停顿状态。

在过去数月多次谈判未果后，编剧协会和制片人联盟于上周恢复了谈判。一位知情人士称，到上周六下午时，四大制片厂的老板都已离开谈判桌，这意味着几乎所有主要问题都已得到解决。

据称，制片厂已经同意在电视节目中配备一定数量的编剧，人数将随着每季剧集数

量的增加而增加。与此同时，编剧还将有权获得流媒体服务上热门节目所分得的奖金。制作公司希望在10月初之前达成协议，以挽救2024年的电影计划以及2023/24的电视季。

不过，尽管协议已经达成，但在罢工结束之前，该协议还必须经过两次投票。首先，WGA东部和西部分支机构的董事会必须批准这笔交易，然后还需要11500名成员投票通过。在发给会员的一份邮件中，WGA也明确表示，在获得协会特别授权之前，任何人都不能重返工作岗位。

此次自5月2日开始的罢工即将打破1988年美国编剧协会持续154天的最长罢工纪录。由于持续时间长，涉及人数众多，好莱坞罢工

被视为推动今年美国罢工规模升级的主要活动之一。

“我们在这份合同中所赢得的一切，尤其是自5月2日以来我们所获得的一切，是由于会员们愿意行使权利，展示团结，并肩前行，忍受痛苦以及过去146天的不确定性。”WGA谈判委员会在上周日晚上给会员的信中写道。“正是你们的罢工所产生的影响力，加上我们兄弟工会的非暴力支持，最终使这些公司回到谈判桌前达成协议。”

对于此次协议的细节，知情人士早些时候透露，编剧在关键问题上获得了制片公司的让步，包括提高工资。其中一位知情人士表示，制片公司已同意为电视节目配备一定数

量的编剧，这一数字将随着每季剧集数量的增加而增加。双方还建立了一个框架，编剧将因流媒体服务上的热门节目而获得奖金。

针对AI破坏就业机会的问题，编剧和制片公司也就AI的使用达成了协议。WGA在社交媒体上表示，有关协议更多的细节将在最终确定后公布。

代价高昂

接下来，随着罢工的结束，一些电视和电影节目将逐步恢复，深夜脱口秀可能是第一批恢复播出的节目之一，NBC的The Tonight Show Starring Jimmy Fallon、ABC的Jimmy Kimmel Live和CBS的The Late Show With Stephen Colbert可能会在几天内回归。此前大热的美剧《最后生还者》第二部也有望启动制作。

但这场大罢工已经给美国经济造成了数十亿美元的损失，尤其是在洛杉矶，影响到了从发型师、化妆师到餐馆的所有人。8月30日，美国加利福尼亚州财政部长马世云致信Netflix、迪士尼、康卡斯特、华纳兄弟探索等制片公司，敦促其重回谈判，解决罢工。

马世云表示，罢工行动“让好莱坞陷入瘫痪，整个加州都受到影响，无数的企业、数以千计的养老金受益人和数百万加州人都深受其害”，加州可能面临数十亿美元的经济产出损失。据估计，2007年至2008年期间工作室和编剧之间的关闭给加州造成了超过20亿美元的损失。

与此同时，一众制片公司也不得不面临停工带来的损失。9月初，华纳兄弟探索公司将其2023年全年盈利预期下调了3亿至5亿美元，原因是演员和编剧的持续罢工导致大多数节目和电影的制作停止。在罢工和内部股东因流媒体业务起诉前任CEO等复杂情况影响下，迪士尼股价接近多年低点，截至发稿仅81.25美元/股。

劳资破裂

此次罢工，编剧和制片方之间的分歧主要存在于工资、雇佣关系以及对于工作时长、

AI使用等方面。在当时的报道中，WGA在声明中表示，他们谈判的初衷是拿到一份公平的协议，但AMPTP代表的影视制作方给出的回应不足以满足编剧面对的生存危机。

此外，创作者对于AI的使用与制片方也并未达成一致。雇佣时长方面，WGA表示影视公司和流媒体平台们不愿同意对电视编剧的雇佣星期数做出任何保证等。

起初对于WGA的诉求，AMTPT并不接纳。迪士尼公司首席执行官鲍勃·艾格警告称，这次罢工将“对整个行业产生非常具有破坏性的影响”。他在接受CNBC采访时表示：“现在全世界都处在糟糕的时期，这次罢工加剧了混乱。”

由于工会规定，罢工期间演员不能参与任何影片拍摄、宣传等活动，好莱坞接近停摆。受此影响，《怪奇物语》最终季被迫停工，《最后生还者》第二季以及《人生切割术》第二季、《绝望写手》第三季、《小学风云》第三季都暂停制作或拍摄。此外，电影《沙丘2》推迟至明年上映，漫威的新超英电影新版《刀锋战士》终止前期筹备推迟拍摄。此外，电影宣传、主创采访和颁奖礼相关活动都受到限制。

8月10日的一轮谈判结束后，AMTPT选择让步，同意采取措施保护编剧免受人工智能技术影响，但对于WGA要求流媒体平台基于作品的受欢迎程度支付重播费的诉求，双方仍未达成一致，谈判就此陷入僵局。

在独立国际策略研究员陈佳看来，事实上好莱坞劳资问题早已长期化，近期更是愈演愈烈。一系列矛盾只是导火索，背后的本质跟美国其他工业罢工现象是一致的——就是典型的劳资关系破裂。

一个最典型的案例莫过于著名导演诺兰离开华纳。陈佳分析称，诺兰离开的直接原因，就是以华纳为代表的新一代好莱坞电影巨头纷纷把资源倾向流媒体，而诺兰等老一辈导演和编剧则更侧重影院大银幕模式。由于背后牵涉到太多关联方的商业利益，最后只能是电影从业者的利益被牺牲掉。——这是当前好莱坞演员与编剧联合大罢工的最核心原因和痛点。

北京商报记者 方彬楠 赵天舒

聚焦

亚马逊与“OpenAI劲敌”联盟

当地时间周一，科技巨头亚马逊与人工智能初创公司Anthropic宣布达成战略合作协议，亚马逊计划向后者投资至多40亿美元，以加强其在AI领域与微软、谷歌等公司的竞争能力。有报道称，亚马逊将初步投资12.5亿美元，收购Anthropic的少数股权，达到特定条件后，未来可以将投资总额增加到40亿美元。另外，Anthropic将可以使用亚马逊的云计算平台及其专用AI芯片来创建模型。

新闻稿写道，Anthropic将使用亚马逊的机器学习加速器“AWS Trainium”和机器学习推理芯片“AWS Inferentia”来构建、训练和部署其未来的基础模型，两家公司还将合作升级这两项技术。

另外，AWS将成为Anthropic技术研究、模型开发等关键任务工作负载的主要云服务提供商。相应地，Anthropic承诺，将长期通过亚马逊托管服务“AWS Bedrock”，为全球各地的AWS客户提供访问基础模型的能力。

除此以外，Anthropic还将为AWS客户提供抢先访问模型定制和微调的独特功能。亚马逊的开发人员和工程师可使用Anthropic的基础模型，构建可以融入到日常工作中的生成式AI功能。

据了解，这是AI热潮开始以来，对初创公司有明确数目的最大单笔投资。先前有传言称，微软对OpenAI的投资超过了100亿美元，不过这一数字并未得到官方证实。

需要指出的是，Anthropic之前也获得过微软和谷歌的投资，不过数额上没有超过10亿美元。针对亚马逊本次的阔绰出手，媒体分析称，亚马逊是为了与Anthropic建立一个紧密的合作关系，与微软和OpenAI之间的联盟类似。

对于AI初创企业来说，他们也需要一个能提供芯片、数据中心等资源的科技巨头，助力AI系统昂贵的开发工作。AWS业务的CEO Adam Selipsky表示，Anthropic将能够获得“大量的”Trainium芯片，以训练其基础模型的版本。

Anthropic联合创始人兼首席执行官达里奥·阿莫代(Dario Amodei)也在新闻稿中写道，“我们很高兴能够使用Trainium芯片来开发未来的基础模型”。阿莫代补充道，自克劳德(Claude)4月宣布支持Amazon Bedrock后，已获得AWS客户的大量采用。

据了解，克劳德是Anthropic发布的一款AI聊天机器人，对标OpenAI公

司的ChatGPT。今年7月，公司将其升级为“Claude 2”，声称能够一次性处理大约7.5万个单词的文本。与之相比，而GPT-4则可以处理2.5万个单词的文本。

Anthropic称，用户可以在Claude 2中输入大量数据集，并要求以备忘录、信件或故事的形式进行总结。公司在官网写道，知名对冲基金经理水也在通过Claude 2开发一款投资分析助理，用于生成详细图表、计算财务指标并创建结果摘要。

今年5月，谷歌、微软、OpenAI和Anthropic四家公司的首席执行官们受邀在白宫与美国副总统哈里斯会面，讨论了有关人工智能的一些关键问题。这或许意味着，在美国政府认知中，Anthropic至少是该国AI领域的“四号人物”。

虽然Anthropic在业界名声不小，但公司实际上仅成立了两年。值得一提的是，其创始团队大多来自OpenAI，包括前文提到的40岁的达里奥·阿莫代，就是OpenAI的前研究副总裁，另外还有GPT-3核心成员Tom Brown等10位前员工。

目前，Dario Amodei的妹妹、创始人之一的丹妮拉·阿莫代(Daniela Amodei)正担任公司的总裁。在美国《时代》周刊网站本月早些时候公布的《人工智能百人榜》中，阿莫代兄妹二人力压OpenAI的CEO阿尔特曼，位于AI领导者榜首。

北京商报综合报道

免签首日 泰国总理机场迎接中国游客



25日，泰国总理赛塔到达素万那普机场，亲自迎接赴泰中国游客。视觉中国/图

当地时间9月25日上午，341名中国游客从上海乘坐飞机抵达泰国曼谷素万那普国际机场。泰国总理赛塔·他威信、泰国旅游与体育部部长素姐婉、泰国国家旅游局局长塔佩妮、中国驻泰国大使韩志强等前往机场迎接。

9月25日是泰国政府开始实施对中国游客阶段性免签政策的首日。从9月25日到明年2月29日，中国游客无需办理签证即可入境，并可停留不超过30天。

9月25日一早，泰方在机场拉起欢迎横幅。当中国游客抵达时，赛塔等人热情相迎，并为他们送上花环及泰丝等纪念品。赛塔还同中国游客合影留念。

赛塔在机场表示，泰国政府已明确发展旅

游业是经济增长和提升就业的关键，因此实施相关政策以进一步复兴旅游业。

赛塔强调，泰国政府高度关心每位游客的安全和体验，希望每位游客都能深深体验到泰国的温馨与友善，带走美好的回忆。

素姐婉在接受记者采访时说，“欢迎各位游客光临泰国，我们已做好充分的接待准备，并希望吸引更多游客到访。我们致力于为游客提供一个便捷、安全的旅游环境”。

同一天，泰国国家旅游局还在曼谷廊曼机场、清迈机场、普吉岛机场为中国等国的游客举行欢迎仪式。根据泰国旅游与体育部发布的最新数据，截至9月10日，今年已入境泰国的中国游客为228.4万人次。北京商报综合报道